

Среда,
28 февраля 1996 г.

Цена договорная
Индекс-31477

ЛАЗЕРНАЯ Люберецкая

Официально

Пресс-служба администрации Люберецкого района сообщает: на днях глава администрации Люберецкого района Ю.А.Козлов и благочинный Люберецкого округа протоиерей Владимир Гамарис обратились к митрополиту Крутицкому и Коломенскому Ювеналию с официальным письмом следующего содержания:

Прошение

Ваше Высокопреосвященство!

В Люберецком районе, в поселке Котельники, завершается первый этап реставрации храма в честь Казанской иконы Божией Матери. Реставрация храма проходит совместными усилиями районной администрации и Русской Православной Церкви. Для этих целей в 1995 году из бюджета было выделено 340 млн. рублей.

После Святой Пасхи мы намечаем торжественно отпраздновать 300-летие храма, и эту знаменательную дату мы хотели бы отметить первым служением Божественной Литургии в отреставрированной церкви. (Пока что богослужение совершилось в нижней, полуподвальной части храма). В связи с этим, просим Ваше Высокопреосвященство, если сочтете возмож-

ным, совершить первую Божественную Литургию в храме Казанской иконы Божией Матери пос. Котельники в Фомину неделю 21 апреля и возглавить церковно-общественный праздник Люберецкого района. Возможно согласование другой даты, более удобной для Вашего Высокопреосвященства. Испрашиваем Ваших святительских молитв и благословения.

С глубоким уважением,
Ю.А.КОЗЛОВ,
глава администрации
Люберецкого района,
протоиерей Владимир ГАМАРИС,
Благочинный Люберецкого округа

■ Материалы о прошлом и настоящем церкви Казанской иконы Божией Матери читайте на 2-й стр.



Лыжные соревнования

... Как здорово, что все мы собрались!

Два дня в минувшие выходные проходил традиционный районный туристический слет учителей. Он состоялся на базе школы № 29 в Котельниках.

- Несмотря на дефицит в бюджете, мы смогли провести этот ежегодный слет, полюбившийся учителям района. Средства были выделены профсоюзом работников образования и нашим комитетом, - говорит Л.Н.Антонова, председатель комитета по народному образованию.

«Как здорово, что все мы здесь сегодня собирались!» - так отзывались о прошедшем слете его участники.

На снимках: старт команд на лыжную полосу препятствий; туристический маршрут определяет команда школы №1, преподаватели ТИМАШОВ Борис Юрьевич и ПОПОВА Елена Владимировна.

Фото Олега Грицева



Традиции

Проводы зимы

Закончилась масленица. Это - древнерусский языческий праздник Солнца, символом которого всегда был деревенский блин, круглый и горячий. Учителя школы № 25, что на Красной Горке, об этом старинном символе рассказал ее директор Алексей Анатольевич Пашков на проводах масленицы. Простились с ней учители и ученики весело: песнями и плясками, скоморошими забавами, кукольным театром, спортивными играми. Довольны были все, особенно родители.

Уже не первый праздник готовят в школе музыкальный работник Музя Константиновна Перепелкина. Несколько лет она проработала в Болгарии в школе при Советском посольстве. «Тамверность славянским традициям очень сильна», - вспоминает она, - ее,

эту верность, мы утверждаем и в Россию».

Проводить зиму предвесенней игровой забавой - так решил коллектив учителей. Директор школы объяснил закономерность такого решения:

- Рухнуло то, что объединяло учеников раньше: детские и мо-

лодежные организации, единая идея. Образовалась духовная пустота - ее ощущают школьники, и педагоги. Но на Руси глубокие корни, древние духовные истоки. К ним мы и обращаемся, веря в их объединяющую силу.

Леонид ЕРМИЛОВ

Новости

Город Дзержинский выбрал мэра

24 февраля состоялись выборы мэра г. Дзержинского и городской Думы. Число избирателей, принявших участие в голосовании, - 32,2%.

На должность руководителя города претендовало 3 кандидата. Голоса распределились так: за В.Доркина - 73,5%, за В.В.Залетова - 15,2%, за С.Е.Савченко - 3,6%. Таким образом избран мэром избран В.И.Доркин.

Избрана также городская Дума в составе 12 человек. Депутатами стали: В.И.Гребенюк, Ю.С.Кузнецова, М.И.Хомрак, А.А.Ключников, Г.А.Борисов, Б.П.Заморский, Т.Я.Карпухина, А.В.Рожков, В.А.Медовщикова, Б.А.Гриценко, С.М.Истратова, С.И.Черногузова.

Наш корр.

Защитники Отечества из Краскова

О том, что в Краскове и Кореневе помнят погибших на войне, говорят венки и цветы, возложенные к памятникам 23 февраля. А о том, что помнят ныне живущих, говорят сами ветераны.

Стало уже традицией чествовать в этот день участников Великой Отечественной войны - юбиляров. Торжественное собрание, посвященное Дню защитников Отечества, открыло председатель Совета ветеранов Н.М.Шкодин. Доклад сделал глава администрации И.И.Бадаев. Он тепло поздравил собравшихся с праздником, поблагодарил их за то, что не жалели сил и здоровья, защищая Родину и восстанавливая ее от разрушения. Накануне глава подписал постановление о выделении материальной помощи юбилярам. 8 человек в этом году отмечают свое 80-летие и 35-70-летие. Им приятно было такое внимание со стороны поселковой власти.

Цветы вручили М.И.Кувшиновой, участнице войны, дошедшей до Берлина, ей 23 февраля исполнилось 75 лет. Много лет Мария Ивановна проработала хирургической медсестрой в Красковской больнице.

От имени ветеранов слово взял бывший летчик-истребитель, кавалер орденов Ленина, Красной Звезды и других наград Г.И.Новиков.

Состоялся концерт хора ветеранов Подшипникового завода г. Москвы.

За день до этого в поселке открылся магазин «Ветеран». Заместитель главы администрации Люберецкого района С.Н.Лебедев назвал его лучшим в районе из всех магазинов подобного профиля.

Эмма ИВАНОВА

Экономика: путь к рынку

Сотрудничество - всегда взаимовыгодно

Около года назад на праздновании полувекового юбилея Малаховского экспериментального завода его генеральный директор Борис Иванович Пактионов обронил фразу: «Что бы мы стоили без «Рудормаша»...

Тогда же подумалось: неужто МЭЗ настолько ослаб, что ему требуется помощь со стороны? И мы решили посмотреть, какую роль в жизни и судьбе малаховцев играет Воронежское объединение, прочные ли нити связывают два предприятия. Для этого наш специальный корреспондент побывал в Воронеже.

Через три года коллеге МЭЗа также стукнет 50 лет. Некогда это предприятие должно было стать заводом - спутником одного из гигантов советской химии. И замечательно, что не стало, ибо сегодня АО «Рудормаш» сам монополист по производству уникального оборудования для открытых и подземных горных работ, машин для обогащения полезных ископаемых, разнообразных товаров народного потребления.

- Почти все новинки нам помогали и помогают внедрять малаховцы, - говорил мне заместитель главного инженера «Рудормаша» Анатолий Михайлович Гребенников. - Сам я знаком с МЭЗом и его специалистами уже 20 лет, а сотрудничеству наших предприятий скоро 3 года. То, что оно взаимовыгодно, сомневаться не приходится.

Положим, для малаховцев проблема из проблем - финансирование опытных образцов горной техники. Завод в Малаховке штучный, экспериментальный, и без поддержки со стороны он просто не сумел бы наладить мелкосерийное производство комплексов для угольных шахт. Мы помогли и рады, что между нами установились отличные деловые и просто человеческие отношения, пошел обмен специалистами.

Мы приняли часть малаховских заказов на свои мощности, подмосковные машиностроители поделились с нами разработками. Ведь в Малаховке передовые технологии, на «стапелях» МЭЗа собирают по чертежам Гипроуглемаша уникальную технику. Так что наше сотрудничество было предопределено.

Контакты с малаховцами позволили «Рудормашу» шагнуть в угольную отрасль, расширить круг знакомств. В первую очередь, с двумя люберецкими институтами - горного дела имени А.А.Скочинского и обогащения твердого топлива, с Подмосковным НИИУ, что в городе Новомосковске Тульской области, и многими другими.

А это - немалые плюсы в экономическом развитии, возможность стабильного развития, менее болезненное вхождение в рынок. Вот мы неустанно ищем новые изделия, разрабатываем, а после внедряем их - зачастую с помощью малаховцев. Для более эффективного поиска заказчиков организовали у себя отдел маркетинга. Именно его специалисты посоветовали взяться за расширение ассортимента товаров массового спроса.

Наша гордость - пластмассовая мебель, изготавливаемая по испанскому дизайну и на испанской же оснастке, но по местной технологии - методом литьевого формования. Эта мебель красива и удобна, легко раскладывается и устанавливается на балконе, на террасе, на веранде, в кафе, в холлах общественных помещений... Работают воронежцы и с деревом, изготавливая детские кроватки, лестницы, вешалки, и с трубами - из них делают раскладушки, шезлонги, стулья.

- Какое-никакое, а подспорье при нынешнем экономическом положении, - говорит в заключение Анатолий Гребенников. - Но вообще-то мы с малаховцами стараемся держаться вместе и при успехах, и при неудачах. Цели-то у нас одинаковые - сохранить коллективы рабочих и специалистов, побыстрее преодолеть тот спад производства, который мы переживаем из-за неразумно проводимых экономических реформ. А уж работать и зарабатывать мы умеем.

Людмила БОЕВА,

г. Воронеж - пос. Малаховка

Духовное пространство

Молодость древнего храма



Архитектурным украшением и наиболее древней святыней Люберецкого района является Казанская церковь поселка Котельники.

А многие ли жители Люберецкого района и даже поселка Котельники хорошо знают историю этого уникального храма, историю своего родного края?

Впервые Котельники упоминаются в писцовой книге Поместного приказа за 1623 год. В ней же называются и первые владельцы: Жемчужников, Евдоким и Иван Витофотовы, Вадим Телепнев: «... в деревне двор помещиков, да крестьян 3 двора». В 1651 г. Иван Телепнев продал деревню боярину Б.И. Морозову, а в 1665 г. Котельниково, называемое уже вотчиной, переходит к его вдове боярыне А.И. Морозовой, родной сестре царицы. В «Описных книгах» Свинына владений Морозовой в Московском уезде за 1667 год сказано о деревянной церкви с двумя престолами. В 1676 году в делах Поместного приказа сообщается об указе царя Феодора Алексеевича о включении Котельниково уже в дворцовые волости. Исторические источники называют и 1675, и 1680 годы как время начала строительства каменной Казанской церкви в царском имении.

Хронологическая и композиционная близость этого храма с церквями в других царских вотчинах - Алексеевском и Тайнинском - позволяют предположить, что церкви в Котельниках строились по царскому указу мастерами Каменного приказа. Год освящения церкви, как предполагают историки, 1696. То есть в этом году исполняется трехсотлетие этого храма.

Все владельцы села Котельниково вносили свою лепту в благоукрашение храма. С 1818 по 1873 гг. Котельники принадлежали князьям Голицыным. Были расписаны алтари и купол внутри, но в целом интерьеры церкви были расписаны незначительно.

В 1838 году между князем Голицыным и подрядчиком Малининым заключен договор на строительство новой каменной колокольни. Строилась она по проекту архитектора Александра Осиповича Жильдицы.

Несколько поколений жителей Люберецкого края крестилось, венчалось, молилось и отпевалось в этом древнем храме. Сейчас в России почти не осталось таких древних, намоленных, одновременно и строгих, и пасхально-радостных храмов предлопетровской архитектуры. Это подлинно русская церковь, это поистине древнемосковская святыня.

Известнейший святитель Русской Церкви Митрополит Московский Макарий (Невский) в годы духовной катастрофы России молился здесь и был похоронен возле храма.

В смутное революционное время церкви подверглась неслыханному разграблению и поруганию. Святотатцы уничтожили в храме то, что не смогли с выгодой продать. Даже сами стены храма были полуразрушены, а храм обращен в баню красноармейцев.

Промыслом Божиим древняя святыня храма - Чудотворная Казанская икона Божией Матери была

спасена от уничтожения и сохранилась благочестивыми людьми в селе Жилино Люберецкого района. Сейчас эта читаемая икона по благословению благочинного Люберецкого округа перенесена из Жилино в Котельники.

Настали новые времена. Россия поднимается с колен, возрождаются храмы.

В каком ужасном, грязном и полуразрушенном виде была возвращена Казанская церковь поселка Котельники Русской Православной Церкви!

Мусор и грязь выносили несколько месяцев. Но сразу же в полуподвалном помещении начали молиться Богу. Сначала служили молебны, а затем стали совершать и самую главную, самую высшую службу - Божественную Литургию.

На реставрации храма ежедневно самоотверженно трудился его настоятель - молодой и энергичный священник Андрей Табаченко. Велик подвиг православных русских священников, которые в труднейших условиях, не имея ни денег, ни свободного времени, продолжая совершать положенное богослужение и возрождая души людские, находят силы еще и на реставрацию и возрождение порушенных храмов. Рядом с батюшкой были его верные помощники - члены приходского совета, верующие прихожане. Координацию всех реставрационных работ осуществляет глава Люберецкой районной администрации Юрий Аркадьевич Козлов. Любят и глубоко уважают этого опытного администратора и по-русски открытого, доброго человека жители Люберецкого района, постоянно поминают его в своих молитвах православные верующие. Великое множество сложнейших текущих проблем реставрационных работ помогает решить Сергей Сергеевич Беляков - глава администрации поселка Котельники. Неоценим вклад генерального директора Виктора Александровича Семенова и рядовых тружеников агрофирмы «Белая Дача», всех жертвователей, научных консультантов и рабочих, осуществляющих реставрацию. Завершается первый ее этап. Древний храм как бы приобретает вторую молодость. И скоро, очень скоро в обновленном прекрасном храме Казанской иконы Божией Матери пос. Котельники вновь начнется совершение величественной православной службы.

На праздник трехсотлетия древнего храма люберчане пригласили постоянного члена Священного Синода Русской Православной Церкви Высокопреосвященнейшего Митрополита Ювеналия. Церковно-общественное празднование Люберецкого района будет иметь своим апофеозом совершение первой Божественной Литургии в отреставрированной Казанской церкви пос. Котельники Владыкой Ювеналием предположительно 21 апреля, в Неделю Фомину. Верую: возродится православный храм Божий - возродится Россия!

**Протоиерей Владимир ГАМАРИС,
Благочинный Люберецкого округа**

Наука и техника

Изобретатели... кирпича

Вырабатываемый на заводах стройматериалов силикатный кирпич подвергается пропарке в специальных длинных камерах, называемых автоклавами. Там он затвердевает и приобретает известную нам прочность.

Ученые акционерного общества «ВНИИСТРОМ имени П.П.Будникова» (институт стройматериалов) решили исключить из технологической цепи процесс дорогостоящей автоклавной обработки кирпича. Для этого изготовленна специальная установка.

Заместитель генерального директора АО, профессор, доктор технических наук А.А.Ахундов рассказывает:

- Безавтоклавный силикатный кирпич предназначен для кладки наружных, внутренних стен и перегородок жилых, общественных и промышленных зданий. Изделия, изготовленные на нашей установке, по эксплуатационным качествам соответствуют стандарту. Для такого кирпича не требуется какого-то особого сырья. Годится все: песок, зола, шлаки, отсевы щебеночного или гравильного производства, камнеобработки и так далее. Изготовление можно организовать повсюду. Новая установка позволяет выпускать в миллионах штук силикатного кирпича в год.

- Скажу прямо, - продолжает учений, - лучшего материала для строительства коттеджей, садовых домиков не найдешь.

Каким же образом кирпич-сырец превращается в твердый камень без пропарки? Оказывается, путем естественного затвердевания, которое длится от 3 до 7 суток. Причем себестоимость такого кирпича в 5 раз ниже, чем выпускавшегося прежним традиционным методом.

ВНИИСТРОМ обеспечивает поставку комплектов оборудования производительностью 3, 6 и 10 миллионов штук кирпича в год. Силами своих специалистов осуществляет пуско-наладочные работы.

Виктор БИНОГРАДОВ

Актуальный репортаж

Хотите работать? Выбирайте профессию!

Как ходили в Люберецкий городской Дворец культуры голосовать за лучшую жизнь, так теперь ходят сюда за работой. На февральскую ярмарку вакансий, проводимую Модельным Центром занятости населения, людей собралось намного больше, чем в декабре. В первые часы зал ДК был до отказа наполнен людьми.



а ваш взгляд, почему? - спрашиваю у начальника экономического отдела Центра Владимира Петровича Кожанова, который на этот раз возглавил консультационный раздел ярмарки.

- Видимо, сказываются перемены, произшедшие на предприятиях и в организациях на стыке двух лет. У кого-то 95-й год закончился неудачно: прошли сокращения, вновь появились незанятые. Кто-то сам уволился из-за несвоевременного получения зарплаты. Кто-то ищет работу подоходной.

В зале поставлено несколько дополнительных столов с табличками вновь созданных АО и ТОО. Оказывается, людей на работу требуется много. Центр занятости предложил 3 тысячи вакансий.

Наши предприятия - не из худших. Всероссийскую известность имеют Томилинский завод «Звезда», федеральный центр двойных технологий «Союз», Томилинская птицефабрика. Первые два предприятия создают авиационно-космическую технику. Там ли не лучшие условия труда? Однако и у них не хватает нужных специалистов. Запрашиваются люди экспериментальный завод ВНИИБТ, Люберецкое УВД, пожарная часть города Дзержинского.

Но дело в том, что в большинстве случаев требуются мужчины, да к тому же соответствующего возраста и здоровья. А на ярмарку пришло, пожалуй, больше женщин и людей предпенсионного возраста. Хотя и молодых немало.

И вот очередь к консультантам. Посетитель усаживается перед компьютером. Специалист Центра выясняет его желание, способности. Запрашивается банк данных. Они высвечиваются на экране. Один, другой, третий варианты. Наконец, записка с адресом в руках.

С какой любезностью встречают людей и усердно подбирали им выгодную работу консультанты Л.П.Куделя, Л.В.Баринова, Н.Н.Демидова! Это в зале. А на сцене старалась еще одна группа: В.А.Спиненко, М.В.Федоровцев, С.М.Данилова.

В несколько рядов стояли люди у стендов, где представлены вакансии, сказано об условиях труда, зарплате. Для женщин тоже есть выбор. Московские поликлиники, больницы, даже военные госпитали обращаются за помощью к люберчанам - приходите работать!

Да, в учреждениях здравоохранения, образования, культуры с кадрами - дефицит. А почему? «Да лучше быть безработным и получать 500-700 тысяч рублей в месяц, чем трудиться за 200-300 тысяч», - рассуждают граждане, знающие стоимость жизни. Даже по государственной отчетности прожиточный минимум в Московской области составляет свыше 300 тысяч рублей. Столько надо на питание в месяц. А если купить одежду, обувь, заплатить за коммунальные услуги, проезд, лекарства и т.п., «хватит ли этих денег?» Вот и гадают: идти на работу за 300-400 тысяч или нет.

И все же каждая ярмарка приносит немалую пользу. По данным Люберецкого Центра занятости, на ней заключается около 200 сделок. Ведь свободных людей предостаточно. За минувший год в Центр обратилось более 9 тысяч человек. Треть часть их трудоустроена. Свыше тысячи направлено на переобучение. Но двум тысячам выплачивали пособие. А всего в России, по сообщению Федеральной службы занятости, на сегодня 5,7 миллиона безработных.

Хорошо, что в Люберецах есть Центр занятости. Накануне ярмарки сюда приезжало три десятка представителей стран СНГ - Белоруссии, Молдавии, Армении, Азербайджана, Узбекистана, Таджикистана и даже из Монголии: изучали наш опыт, чтобы открыть такие службы у себя, потому что беда у нас общая: нынешняя реформа выбросила на улицы массу «ненужных» людей.

Петр БИЦУКОВ

Правопорядок

«Осколок» прошлого? И да, и нет!

Около трех лет в Люберецах действует добровольная дружина

Как бы ни пытались некоторые облить грязью, выставить в черном цвете недалекое прошлое, - оно, при внимательном анализе, оставил и хорошее наследие. Взять ту же народную дружину. Думаю, не стоит совершать экскурс в историю этого общественного формирования. Суть в другом: время воочию доказало, что го-

сударственным правоохранительным структурам в одиночку не справиться с уровнем преступности, что захлестнул сегодня Россию. И если к столу неутешительному выводу в стране пришли только в последнее время, то в нашем районе это поняли и сделали соответствующие выводы почти три года назад.

Зрение новую структуру. Вслед за поддержкой пришло и понимание, что желающих оказывать содействие органам правопорядка необходимо финансировать из городского бюджета. Заложили специальную статью расходов.

По крохам складывался сегодняшний коллектив, - говорит директор муниципального предприятия Ю.Шелопутов. - К нам потянулись отставные военные, бывшие сотрудники МВД. Молодые, здоровые ребята в расцвете сил, приученные к порядку и дисциплине, не могли равнодушно смотреть, как распалявшаяся молодежь и хулиганствующие элементы заполонили все вокруг. Они и составили костяк. На данный момент в штате около 50 человек.

Если посмотреть на количественный фактор, данный со-

ношение оружия не имеют, ограничены в применении мер по пресечению различного рода правонарушений. Поэтому, если мы хотим по-настоящему искоренить зло, необходимо новому составу Государственной Думы в числе первоочередных законов утвердить положение о народной дружине в России.

Затянувшийся законодательный вакуум не отбилу коллектива желания рука об руку с районной милицией противостоять разгулу преступности. За прошлый год ими предупреждено более тысячи правонарушений. Теперь свои опорные пункты они имеют еще в трех точках города. Экономический кризис в стране, сложности в финансировании бюджетных структур предоставляют возможность этому муниципальному предприятию зарабатывать деньги и своими силами.

Мы не отказываемся ни от каких предложений, дающих право законным образом пополнить наш расчетный счет, - заметила старейшая сотрудница

дующее: в каждом доме из активных, заинтересованных людей создать мобильные, действенные группы, которые на средства, собранные с жильцов, следили бы за порядком. Помнится, не так давно в средней школе № 1 в диконинку было появление сотрудников «Правопорядка». Зато родители теперь спокойны. За пять тысяч в месяц их детишки чувствуют себя куда безопаснее. Не надо считать, что бывшая ДНД - панацея от вала преступности. Но почти три года сотрудничества Люберецкого муниципального предприятия с работниками УВД убеждают, что средства выделялись на нужное дело.

Пока мы беседовали, пошло время начала очередного дежурства. Пришел старший инспектор 2-го городского отдела М.Петраков. Михаил Владимирович стал уточнять отдельные детали предстоящих заданий, вытекающие из оперативной обстановки. А вскоре вместе с С.Яньковым и В.Дегтяревым они ушли по одному из маршрутов.

С таких вот будней и складывается их повседневная служба.

Николай ПРОЧАН

Проблема требует решения

БЕ

Собачий

ПРЕДЕЛ

В жестокое время мы все-таки живем. Люди друг к другу относятся не слишком любезно, а уж к братьям нашим меньшим и подавно. То дрессируют их, чтобы злые были, то, наигравшись, попросту вышвырывают за порог - живы, как хочешь! Те и живут. Кому очень повезет и его приютят - под крышей, а кто склоняется пинка - окажется на воле. Унося на шее память о «домашней» жизни - ошейник. Что скрывать, любой из нас в стае бродячих собак видел псов с ошейниками.

Вот и нашему фотокорреспонденту в микрорайоне «Силикат», что в Котельниках, довелось в одной из стай увидеть овчарку, черного терьера и колли с ошейниками. То ли дома чего-то не разделили с хозяевами, то ли решили поучаствовать в одной из собачьих свадеб. Как знать...

Но знать надо хотя бы то, что вышвырнутые на улицу из квартир псы отлично изучили человеческие повадки, знают психологию людей и повсеместно пользуются этим. И ведут себя непредсказуемо. Голодны - могут и подластились, и хвостом помахать, а задень ненароком - не миновать беды.

В Люберецкой станции по борьбе с болезнями животных нам сообщили, что в прошлом году после покусов в травмопункт об-

ратилось 492 человека, а с начала нынешнего - более 30. Страдают в основном дети, врачи «скорой помощи», почтальоны, другие «служебные» люди, посещающие нас по какой-либо надобности.

Собака без намордника, ошейника, поводка - все же зверь, реагирующий только на команду хозяина. А без него... Изгнанных из квартир собак сердобольные соседи прикармливают, и те грудью встают на защиту подъезда, узная только «своих». А вот домашние собаки зачастую оказываются проворнее своих хозяев, и, когда те на звонок или на стук идут открывать дверь, первыми встречают гостей.

Не так давно был у нас в Люберецах случай. Пришел мальчик к приятелю, позвонил. Первой выскочила собака и - к нему. Он отмахнулся от нее, за что был покусан. А на улице Побратимов вообще произошло непредвиденное. Съемочная группа телепередачи «Пока все дома» работала с хозяевами одной из квартир. Оператору вздумалось поближе познакомиться с хозяйской собакой, а та его - цап за нос! Конфуз, и вместе с тем наука.

Мы сообщали только о тех, кто обратился в травмопункт. Но это лишь небольшая часть покусанных, остальные действовали по принципу «до свадьбы заживет». Все ли мы выполняем «Правила содержания собак и кошек в городах и населенных пунктах»? Все ли наши питомцы прошли прививку против бешенства? Кстати,

такая вакцинация, как и осмотр на выявление бешенства, абсолютно бесплатны. Делать - не делать? Давайте подумаем о собственных и соседских детях, о каждом из живущих рядом с нами.

«Люберецкая газета» не раз ставила вопрос: собачьим стаям не место в населенных пунктах! Но - лай, визг, вой, рык, тявканье, осколенные морды сопровождают нас и у станции Люберец-1, и в центре города, и даже у администрации. Добрососедство до поры до времени?

Кто может подтвердить эффективность отлова и отстрела бродячих собак? Размножаются они гораздо быстрее, чем у нас до них доходят руки. Но лучше бы совсем не доходили, чем поступать так, как это было в прошлом году с лыткаринскими «охотниками», настrelяли они две машины бродячих собак, а чтобы не везти их трупы на утиль завод «Эколог», сбросили в... захоронение свиней на землях ГПЗ «Петровское». Да еще сообщили на станцию по борьбе с болезнями животных об останках неких «пушных зверей».

Приехавшие на место специалисты живо установили, какие-то пушные звери там скончались.

Неужели мы не осилим «собачью» проблему? Неужели это не про нас народная мудрость: глаза боятся - руки делают?

Николай ПРОХОРОВ
Фото Олега Грицева

На приз Николая Озерова

Возродим
теннис среди
школьников

Без голоса этого человека, страстного и взволнованного, нельзя представить эфир прежних лет. Лицо для меня он - олицетворение России, ее душа. Удивителен феномен Озерова: он пользуется уважением у всех, доказывая, что человечность не обесценивается в любое, даже смутное время.

Озеров, пометком определению его друга, народного артиста СССР Евгения Симонова, - это «большое, доброе сердце, неотъемлемая достопримечательность Москвы, как ее улицы, проспекты, уклад жизни». Мне думается, что и России тоже.

За всей легкостью побед на кортах, выступлений на сцене, спортивных репортажей стоит вдумчивый, серьезный труд. Перегрузки дают о себе знать сейчас.

Николай Николаевич создал, по сути, новый вид искусства - спортивный репортаж, который блестяще провел с семнадцати зимних и летних Олимпийских игр, множества чемпионатов мира по футболу хоккею, других крупнейших соревнований.

Личный друг Л.И.Яшина, он разделяет его печальную участь. Около трех лет назад Николаю Николаевичу ампутировали ногу. Но ветеран не сидит дома, он возрождает общество «Спартак», председателем которого является.

Я связался с Николаем Николаевичем и сообщил ему, что отныне в пос. Некрасовка мы собираемся проводить летний и зимний турниры по теннису на призы Н.Н.Озерова и попросил у него разрешения на это. Он дал нам добро и утвердил положение о соревнованиях.

К сожалению, сейчас Николай Николаевич опять в больнице - мучает диабет, беспокоят почки, и документы подписывать отвозила его жена, Маргарита Петровна.

Желающие принять участие в соревнованиях могут позвонить по тел. 362-49-78, а деньги спонсорам можно перечислить в профком Люберецкой станции аэрации, спортклуб которой проводит данные соревнования: р/с 695943 в Волгоградском филиале МИнБ МФО 201014, ИНН 7701109802, с пометкой «Призы Н.Н.Озерова».

Финансовую помощь уже оказали: люберецкие школы № 24 (директор А.А.Недугов), № 41 (директор В.К.Чурьяковская), школа № 891 (г. Москва), директор А.В.Коркина, спорт-клуб «Пламя» - директор В.А.Беляев (пос. Некрасовка, г. Москва). Кстати, этот клуб недавно признан лучшим в столице.

Цель у нас одна - привлечь к теннису как можно больше школьников. И мы надеемся на поддержку.

Владимир СНЕГОВ

Штаб по делам
ГО и ЧС сообщает:

Радиационный фон

За истекшую неделю радиационный фон по Люберецкому району составил:

г. Люберецы (центр) -
10-11 мкр/ч
г. Люберецы (Красная Горка) -
9-11 мкр/ч
пос. Томилино - 8-10 мкр/ч
пос. Малаховка -
10-12 мкр/ч
пос. Красково -
11-12 мкр/ч
пос. Октябрьский -
9-13 мкр/ч
пос. Котельники -
12-14 мкр/ч

На объектах экономики:
К-т «Первомайский» -
12-14 мкр/ч
АОЗТ «Звезда» - 9-11 мкр/ч
ФЦДТ «Союз» - 9-11 мкр/ч
АО «МОМЗ» - 11-12 мкр/ч
АО «Тормаш» - 10-12 мкр/ч
ГИГХС - 9-10 мкр/ч
АО «Камов» - 8-10 мкр/ч
АОЗТ «Спецодежда» -
12-14 мкр/ч
АО «МЭЗ» - 10-12 мкр/ч

Допустимый радиационный фон по Московской области не должен превышать 25 мкр/ч.

Нападение

Международный скандал Люберецам не грозит, но случай, о котором пойдет речь, носит именно такой оттенок.

А суть письменного заявления консульского отдела посольства Чешской Республики состояла в следующем: около 19 часов две автомашины, груженные офисной мебелью и итальянской обувью, следя по Ново-Рязанскому шоссе в Рязань, остановились для техосмотра на 22 км магистрали. В это время к водителям подошли шесть неизвестных лиц. Один из них в камуфляжной форме, милиционерской фуражке. Угрожая предметом, похожим на пистолет, нападавшие одели гражданам Чехии мешки на головы и на своем автомобиле отвезли в Москву. Здесь в неустановленном месте удерживали потерпевших целые сутки. За это время грабители разгрузили оба грузовика и оставили их на 19 км упомянутого шоссе на автостоянке. Ведется следствие.

ДТП

Женщина за рулем на российских дорогах - это, как правило, непредсказуемость и дополнительная опасность. В сбоях происшествий, поступающих из районного ГАИ, сплошь и рядом фигурируют именно представительницы слабого пола. Вот лишь один пример: жительница микрорайона Томилинской птицефабрики в снегопад на «Жигулях» девятой модели двигалась по улице Юбилейной. Не справившись с управле-

По сбоям УВД

ним, выскочила на встречную полосу движения и столкнулась с автомашиной УАЗ, принадлежащей Люберецкой газораздаточной станции.

О материальном ущербе говорить не будем. В результате дорожно-транспортного происшествия серьезно пострадали пассажиры, находившиеся в обеих машинах.

Сделка

Доверять сегодня нельзя никому. Особенно если под честное слово вручаешь знакомому человеку крупную сумму денег. Именно подобный случай «раскручивают» сейчас сотрудники Дзержинского ОВД.

По словам начальника отдела криминальной милиции Н.Милованова, сотрудник гостиницы «Олимпик» вручил в квартире по ул. Лермонтова соседу по кооперативному гаражу 3,5 тыс. долларов. Тот, якобы, обещал поспособствовать в приобретении автомобиля. Сделка, если ее можно так назвать, состоялась еще в ноябре прошлого года. В итоге «гараж» дружба переросла в нешуточное противостояние. Бывший хозяин «зеленых» вынужден был обратиться в правоохранительные органы. «Обещалкин» не отрицает устной договоренности в оказании помощи в покупке транспортного средства.

Но откуда взять солидную сумму американской валюты, если ты не работаешь? Как тут не вспомнить пословицу: «Обещанного три года ждут».

Разборка

Запись, оставленная в дежурном журнале 2-го отдела ГОМа, была лаконичной, но обстоятельной. Утром в яме строящегося гаража ГСК «Мечта» по улице Колхозной обнаружен труп неизвестного мужчины с ссадинами на лице. Приметы: на вид 30-35 лет, худощавого телосложения, рост 180 см. Был одет: удлиненная дубленка темно-коричневого цвета, рубашка белая в полоску.

Как установили эксперты, человек погиб примерно месяц назад. Скорее всего, это результат очередной криминальной разборки. Личность найденного устанавливается.

Задержание

По словам жителя Люберец, в пять часов утра на улице Попова двое неизвестных, угрожая ему ножом, высадили из служебной машины и скрылись. Это происшествие легло в сводку Ухтомского ГОМ в восемь утра.

Принятыми мерами розыска дежурным нарядом отдела патрульно-постовой службы задержана преступная парочка, которая в совершении против правового поступка созналась и изобличена вещественными доказательствами дела.

Николай ГРАФСКИЙ

Уважаемые читатели!
Если вам что-либо известно о перечисленных фактах, звоните в дежурную часть Люберецкого УВД по телефонам: 02, 554-93-94, 554-84-74.

Владимир СНЕГОВ

